



国务院扶贫办主任刘永富回应脱贫攻坚热点问题 今年将再减少1000万以上贫困人口



攻坚成绩

6年年均减贫1300多万人

党的十八大以来,脱贫攻坚成效如何?对此,刘永富说,我国脱贫攻坚取得显著成就,贫困人口从2012年的9899万人减少到2018年的1660万人,连续6年平均每年减贫1300多万人。

“今年再努力一年,攻坚克难,再减少贫困人口1000万人以上,再摘帽300个县左右。”刘永富说。

啃“硬骨头”

打赢深度贫困地区攻坚战

刘永富说,今年要对照“两不愁三保障”标准,针对义务教育、基本医疗、住房安全 and 安全饮水四个方面,在全国进行一次摸底清理,把存在的问题找出来,建档立卡,记在账上,逐项、逐户、逐人对账销号,防止出现遗漏。

要打赢脱贫攻坚战,就要啃下深

度贫困地区这块“硬骨头”。

刘永富说,截至去年底,贫困人口在3万人以上的县有111个,贫困发生率在10%以上的县有98个,这“两个一百”是脱贫攻坚的坚中之坚,要盯着这些地区加大投入、加大帮扶力度。

扶贫搬迁

不能一搬了之,要加强后续扶持

在谈到今年易地扶贫搬迁时,政府工作报告提出,基本完成“十三五”易地扶贫搬迁规划建设任务,加强后续扶持。

“这个任务在今年要全部完成。”刘永富说,我们没有推到2020年,因为搬迁了并不等于就脱贫了,所以要留出时间。

“搬迁不能一搬了之。”刘永富说,要通过因地制宜发展产业、外出务工、就近就地就业等,解决好易地

搬迁群众的收入来源和生产生活技能问题。他举例说,现在全国有3万多个扶贫车间,有200多万人在里面就业,其中贫困人口接近100万。

贫困认定

防治弄虚作假,严格标准和程序

对于有人打着扶贫旗号办自己的事甚至借机敛财、有些地方借机举债等情况,刘永富说要坚决纠正,特别是借扶贫敛财、违法乱纪的行为,要发现一起查处一起。

他表示,防治弄虚作假等问题,要从制度上考虑做好顶层设计。对贫困户认定有严格标准和程序,对致贫原因、谁来帮扶、采取措施等情况都要记录和跟踪。

扶贫资金项目管理要公开公平公正。“先把项目找出来,等钱来了以后,从项目库里选,经过论证,这里面的‘猫腻’就会少。”据新华社

十三届全国人大二次会议昨日在梅地亚中心举行记者会,国务院扶贫办主任刘永富就脱贫攻坚热点问题回答了中外记者提问。

郑州全媒体

郑州日报 郑州晚报

郑州人民广播电台

郑州电视台

中原网 ZYNEWS.CN

两会报道团队

2019工商企业 跨境投资与贸易对接会

2019 Industrial and Commercial Enterprises Cross-border Investment and Trade Event

2019年4月8日—10日 河南·郑州

电话: +86-0371-87007762
邮箱: bockjb@163.com
详情咨询中国银行各网点



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina

